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1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτή: 
     κο Εμμανουήλ Χνάρη  

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Αναφορά με Α.Π. 989/18-12-2025 «Αναγκαία η λήψη 
μέτρων για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του πρωτογενούς τομέα στη Ρόδο».

     Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 989/2025 Αναφοράς του Βουλευτή Ρεθύμνης του 
κόμματος «ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», κου. Εμμανουήλ Χνάρη, με θέμα: 
«Αναγκαία η λήψη μέτρων για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του πρωτογενούς 
τομέα στη Ρόδο», εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του αναφέρονται τα κάτωθι:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναλαμβάνοντας σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών και 
εν γένει πολιτικών, μεριμνά με τις αρμόδιες Αρχές για τη διαμόρφωση και θέσπιση 
κανόνων που συμβάλλουν στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς 
και στην καθιέρωση σταθερών συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού. Πρωταρχικό 
μέλημα και κύριος γνώμονας κάθε πολιτικής του Υπουργείου παραμένουν η 
προστασία των συμφερόντων καταναλωτών και παραγωγών και η ομαλή 
λειτουργία κάθε σταδίου της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά εν προκειμένω στο ζήτημα των πραγματικών 
ελέγχων στην αγορά, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης  (βλ. ν. 
5255/2025) συστάθηκε η νέα Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας 
του Καταναλωτή η οποία και αποτελεί ένα νέο, ισχυρό, θεσμικό ελεγκτικό 
μηχανισμό. Η νέα Αρχή, για την οργάνωση και στελέχωση της οποίας συνδράμει στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του το Υπουργείο Ανάπτυξης με ταχείς ρυθμούς, είναι 
αρμόδια για τον έλεγχο της αγοράς και της διαφανούς λειτουργίας της μέσω της 
αναγκαίας μέριμνας για την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας. Περαιτέρω, η νέα 
Αρχή μεριμνά αρμοδίως για την προάσπιση των δικαιωμάτων των καταναλωτών, 
συνεπώς μεταξύ άλλων και για την πρόληψη, εντοπισμό και επιβολή κυρώσεων επί 
περιπτώσεων νόθευσης του ανταγωνισμού, παραπλάνησης του καταναλωτικού 
κοινού και αδιαφάνειας στη διαμόρφωση της τελικής τιμής του εκάστοτε προϊόντος. 
Στο εν λόγω πλαίσιο εντάσσεται ενδεικτικά και η σχετική νομοθετική ρύθμιση (αρ. 
47 του ν. 5255/2025) αναφορικά με την αναγραφή πορείας διαμόρφωσης της 
τελικής τιμής προϊόντος και της υποχρέωσης ευκρινούς και προσήκουσας 



αναγραφής των στοιχείων βάσει των οποίων διαμορφώνεται η τελική τιμή νωπών 
προϊόντων. 

Σε ό,τι δε αφορά στη διενέργεια των αναγκαίων ελέγχων εντός των ορίων της 
χώρας μας που σχετίζονται με την αποτροπή παραπλάνησης των καταναλωτών και 
την τήρηση της νομοθεσίας περί διανοητικής ιδιοκτησίας και γεωγραφικών 
ενδείξεων, αρμόδια καθίσταται εξίσου η νέα Ανεξάρτητη Αρχή. Ειδικότερα, η 
Διατομεακή Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς της νέας Αρχής πραγματοποιεί ελέγχους 
που σχετίζονται με τη διανοητική ιδιοκτησία, συμπεριλαμβανομένων και προϊόντων 
με γεωγραφικές ενδείξεις σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Σκοπός των εν λόγω 
ελέγχων και πρωταρχικό τους μέλημα είναι η διασφάλιση των καταναλωτών από 
μεθόδους παραπλάνησης που σχετίζονται με την αληθή προέλευση των προϊόντων. 

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης επεξεργάζεται κάθε είδους νομοθετική 
παρέμβαση και εν γένει πρωτοβουλία με σκοπό την περαιτέρω οριζόντια θωράκιση 
του συμφέροντος των καταναλωτών αλλά και των παραγωγών. Ενδεικτική προς 
τούτο είναι η επεξεργασία του νέου ρυθμιστικού πλαισίου λειτουργίας των λαϊκών 
αγορών προς άμεσο όφελος παραγωγών και καταναλωτών.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, παραμένει 
προσηλωμένο σε κάθε εξέλιξη που άπτεται της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς 
παρεμβαίνοντας ουσιαστικά και στοχευμένα όποτε αυτό καταστεί αναγκαίο προς 
όφελος κάθε καταναλωτή και παραγωγού.
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